

元仟肆金獎

農一林一廳一豐一年一社一合一辦：

徵選 農藥安全使用經驗談

- (一) 目的：為提高農民對農藥安全使用的認識，藉以防止因使用農藥發生意外中毒，或亂用農藥而影響消費者健康等情事發生。
- (二) 應徵對象：① 實際從事耕作的農友，② 各級農會農事指導員，③ 各地從事農藥中毒急救的醫師，④ 其他從事植物保護工作者。
- (三) 應徵期間：自即日起至七月十日截止。
- (四) 應徵內容：① 自身因貯藏、調配或施用不當而引起農藥中毒的經驗，② 對農民安全用藥教育的指導經驗，③ 對農藥中毒急救或解救的經驗，④ 對農藥獨到的見解。
- (五) 入選作品酌量在「豐年」上發表，但不另算稿酬。

五獎三名	獎金
一、〇〇〇元	獎金
八〇〇元	獎金
五〇〇元	獎金
三〇〇元	獎金
一〇〇元	獎金

(二) 政府寬撥保險基金：本省氣候濕熱，家畜易發生疫病，盡善防治醫療，費用很大，必需巨額資金，以供運用經營。如由農會以合作方式辦理，恐難籌措。

宜按先進國家辦法，由政府專款補助，或無息撥借資金，使農會循金融系統，作有計劃的運用，增加收益，藉能減低保費，從而因費率的減低，可使農家踴躍把所飼養的家畜加入保險，又因參加保險的增多，風險分擔率亦隨着降低，更能提高農家受益率，尤能鼓勵農友參加保險的興趣。政府果能籌撥專款補助，或撥借資金，交農會負責運用，展望家畜保險事業的前途，必將由上述因果的循環關係，相輔相成，加速發展。

(三) 研究推行強制保險：現階段的家畜保險，宜以飼養豬、牛、羊沒病防治安全保險為核心，但以四年來飼養和投保頭數比率差距幅度之大來看，除非施行強制保險，將無法達到全面保險、分散風險和減低費率的目的。現在家畜生產趨向綜合性企業

經營，尤以政府積極開發山坡地，大都適宜於放牧事業，今後家畜飼養，勢將較為集中，如發生傳染疫病，損失可能很大，因此，更須普遍推行家畜保險。究竟能否採取強制保險，關係人民權利義務，須以法律定之，這還有待各方加以慎重研究，提供政府參考。

(四) 加強獸醫人員陣容：農會承辦家畜保險，今後為配合業務發展，必須加強獸醫人員陣容，施予訓練，充實和更新醫療設備。按照保健重於醫療的原則，勤為承保家畜作保健檢查，並切實轉導飼養管理。一面注意羅致具有企業專才知識和具有充分進取精神的工作人員，從事有效率的業務活動。這對家畜保險事業的發展一定有幫助。

(五) 實施保險推廣教育：本省家畜保險創辦未久，為求業務順利普遍推展，須加強宣傳工作，期使農友徹底認識和了解保險的意義和益處，大家來踴躍投保，使家畜都能在承保機構獸醫技術人員的週密保健和發生疫病時有適當醫療下，減少死亡損害

，促進家畜增產，繁榮農村經濟。

* 臺灣省家畜保險輔導委員會第十一

次會議，於上(六)月十七日下午在臺

北市敦化路土地改革大樓舉行，由農林廳廳長張研田主持。會中除由有關人員報告最近家畜保險辦

理情形，討論週轉資金運用、

業務競賽辦法修訂及視導計劃

外，並評審宣傳海報應徵圖案

，錄取正選一名，佳作三名：

正選：簡玲娟，獎金一千五百元。

佳作：簡錦鎮、張英堯、吳瑞騰，獎金各一百元。

會員委導輔險家畜行舉北臺議會次十一

此次有獎徵選家畜保險宣傳海報，在衆多應徵作品中，簡玲娟所繪一幅畫面大方，色調醒目，獲選為第一名。

審評案圖徵應報海傳宣
名第一第選獲品作娟玲簡